



劳务协作助承德3.6万贫困人员就业

9944名贫困人员在京津地区实现稳定就业

本报讯(记者尉迟国利)12月18日,隆化县汤头沟镇小偏坡营村的扶贫微工厂里,伴随着缝纫机的嗒嗒声,47岁的董玉英动作麻利,很快就把缝制完成了一件衣服。既有收入,离家又近,挣钱顾家两不误。在家门口实现就业的董玉英边缝制边笑着说,计件取酬,每个月至少能挣1500元,让她干劲十足。董玉英的丈夫出过车祸,先后做了6次手术。一人失能,全家失衡,她家成了建档立卡贫困户。

2018年年初,小偏坡营村建起了扶贫微工厂。董玉英也想去试试,可她不知道能不能干好。县人社部门开展了手把手、点对点的技能培训,当年5月,董玉英通过培训学到了技能,正式开始在扶贫微工厂上岗。现在,董玉英的丈夫身体已痊愈,开出租车也能挣点钱,一家人的生活越来越有起色。

像董玉英这样的女工,我们这里还有22人,其中19人是贫困户。小偏坡营村扶贫微工厂负责人白洪杰说,女工工作熟练程度越高,收入也会越高。

致富无门路、增收无技术,农村留守贫困妇女就业难、增收难的问题十分突出。隆化县人社局副局长王亚城说,从2018年开始,隆化县借助东西部扶贫协作的有利契机,与对口帮扶单位天津市津南区携手在贫困乡村建设了25个扶贫微工厂、32个扶贫车间,从业者达到4000人,形成了乡有扶贫工厂、村有扶贫车间的良好局面。

一人就业,全家脱贫,增加就业是最有效最直接的脱贫方式。

东西部扶贫协作开展以来,承德市政府分别与北京市、天津市人社局签订了劳务协作协议,印发了推进劳务协作的三年工作规划、年度工作计划和就业扶贫实施方案,并实现与京津协作即时交流、信息共享,累计出台涉及劳务协作的政策文件24个,制定了12项支持措施和15项补贴政策,为劳务协作工作开展奠定了基础。

今年以来,对接层次不断提升,推动劳务协作不断深入。承德市就业服务局

局长周宏志说,该市委同天津市人社部门出台文件建立了“三结合五个一”劳务协作模式,帮扶双方通过企业招聘面对面、乡村招聘会、送岗下乡等方式,把政策和岗位信息直接进村入户到人,切实让贫困劳动力得实惠,把扶贫政策落到实处。

多渠道帮助贫困劳动力家门口就业。扶贫车间吸纳就近就业,全市共建立扶贫车间151个,帮助1126名贫困劳动力实现家门口就业,帮助就业困难人员在扶贫公益岗就业,对无法离家、无力就业、无业可就的大龄和残疾贫困人口,帮助在扶贫公益岗兜底安置就业,其中北京市密云区为滦平县提供帮扶资金790万元,帮助2790名困难人员上岗,实现易地扶贫搬迁劳动力转移就业19561人,其中建档立卡贫困劳动力10023人,为1369名有培训意愿的劳动力提供免费培训,促进贫困劳动力实现稳定就业。

线上线下持续推进,强力抓输出。结合春风行动、民营企业招聘周、就业扶

贫日等活动,举办大中型招聘会,邀请京津企业来承德招聘,参与线上网络招聘,今年共发布岗位信息4.8万个,达成就业意向6862人次。

实施就业能力提升工程,开展订单式、点菜式、一对一培训,帮助有就业愿望的贫困劳动力掌握1-2项就业技能和2-3项实用技术。坚持扶志、扶技和扶智培训相结合,实现了有培训愿望的贫困劳动力技能培训100%,有就业能力未就业的贫困劳动力引导性培训全覆盖。

培训一人,致富一家,带动一片。鼓励创业,帮助培训致富带头人753人,带动161名贫困劳动力就业。将创业担保贷款额度提至15万元,累计发放创业担保贷款8312万元,扶持带动贫困户就业的致富带头人128人,扶持吸纳贫困劳动力的小微企业5家,带动777名贫困劳动力就业。

截至目前,通过劳务协作,承德3.6万贫困劳动力实现就业,其中9944名贫困劳动力在京津地区实现稳定就业。

双桥区 着力解决 两不愁 三保障 突出问题

本报讯(记者尉迟国利 通讯员赵木子)近年来,双桥区下足绣花功夫,把解决“两不愁三保障”突出问题作为决战决胜脱贫攻坚的关键环节,不断提高贫困群众的生活水平。

兜底措施提质提标。将低保标准提高到每人每年4300元,特困供养人员标准提高至每人每年5592元,对无其他收入的低保家庭给予全额低保金救助,低保金月补差提高到358元。同时,投入资金20万元,与保险公司签订精准防贫保险,对边缘群体因病、学、灾、市场波动致贫或返贫家庭给予救助。

教育扶贫全面落实。区教体局联合13部门印发《关于进一步加强控辍保学提高义务教育巩固水平的实施意见》,健全控辍保学机制,每年多次通过走访、电话随访等方式进行政策宣传,确保贫困学生上学无负担。全区已连续多年无辍学现象。

危房改造应改尽改。制定出台《双桥区2019年农村危房改造工作实施方案》,除贫困户危房改造补助外,对其他符合扶持补助范围的非四类人员,均按照新建1.8万元、维修加固0.5万元的标准进行了补助。

健康扶贫扎实推进。有效开展大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重病兜底保障一批行动,将健康扶贫精准到人、精准到病。免费为建档立卡贫困户缴纳城乡居民医疗保险,免费为五类重点人群开展体检及慢性病鉴定,免费为建档立卡贫困户和大病慢病户增设商业保险,建立四重保障线,并确定承德市中心医院为双桥区建档立卡贫困户先诊疗后付费定点医院。

饮水安全有效保障。对每户贫困户建立了饮水安全信息台账,按照水质合格、水量充足、用水方便的原则,全部解决了饮水困难问题。



近日,承德市首届冰雪运动会在该市冰上运动中心举行,社会组冰球比赛现场竞争激烈。此次运动会共设置青少年组速度滑冰、青少年组滑雪、青少年组冰球、青少年组陆地冰壶、社会组速度滑冰、社会组陆地冰壶等8个单项比赛,有1600余名选手参加。

记者 陈宝云摄

承德县 开展 竞技板城 人才竞赛活动

本报讯(记者尉迟国利 通讯员孟凡林、徐倩)从今年7月开始,承德县创新开展了“竞技板城”人才竞赛活动,着力打造人才工作品牌。

强化顶层设计,提高人才工作活力。该县不断强化党管人才原则,对各类资源进行有效整合,创新开展“竞技板城”人才竞赛活动。县委成立了竞赛领导小组,先后3次召开会议进行部署推动,确保竞赛活动有序开展。县财政从人才发展资金中拿出15万元用于活动保障和奖励。竞赛活动涉及6大领域8个单位14个项目,涵盖了农业、教育、医疗卫生、建筑、餐饮服务等领域各类人才,全县各领域800余人参加了竞赛活动。

坚持高质量推进,提高人才工作水平。竞赛活动由县委组织部、县总工会牵头组织实施,并对竞赛活动进行全程督导指导。各承办单位分别成立了组织机构,详细制定竞赛活动实施方案及规则。通过一场场精彩的竞赛,充分调动了各单位的工作积极性,激发了用人单位发现人才、培养人才的积极性,调动了广大人才参与活动的主动性,推动人才在经济发展中建功立业。

注重机制建设,提高人才工作质量。作为助力县域经济发展的创新举措,该县将把“竞技板城”人才竞赛活动固化下来,坚持在活动中扩大辐射面和影响力,在活动中发现人才、使用人才,以活动促活力。

生育保险基金并入城镇职工基本医保金

本报讯(记者尉迟国利 通讯员王文韬)从承德市医疗保障局获悉,从本月起,参加城镇职工基本医疗保险的单位和在职职工同步参加生育保险,生育保险基金并入城镇职工基本医疗保险基金,实行参保同步登记、基金合并运行、征缴管理一致。

近日出台的《承德市城镇职工基本医疗保险和生育保险合并实施细则》要求,按照用人单位参加生育保险和城镇职工基本医疗保险的缴费比例之和确定新的用人单位职工基本医疗保险缴费比例,个人不缴纳生育保险费。党政机关和全额拨款事业单位城镇职工基本医疗保险缴费比例为6.8%(基本医保费6.5%、生育保险费0.3%),其他用人单位城镇职工基本医疗保险缴费比例为7.3%(基本医保费6.5%、生育保险费0.8%)、个人缴费比例为2%,灵活就业人员缴费比例仍按原8.5%(建立个人账户)或5%(不建立个人账户)执行。

用人单位按时足额缴费,女职工依法合规生育的,机关和财政全额拨款事业单位女职工产假、节育假期间工资由用人单位按产假前工资照发,不享受生育津贴;其他用人单位参保人员连续缴费满12个月及以上(不含补缴时间),女职工生育后享受生育津贴待遇。生育津贴按照职工所在用人单位上年度职工月平均工资计发。

用人单位连续缴费满3个月及以上的,职工享受生育医疗费用待遇,允许职工在门诊和住院发生的生育医疗费个人负担部分,由本人城镇职工基本医疗保险个人账户支付。参加生育保险的女职工异地生育并备案的,按参保地政策报销生育医疗费、享受生育津贴,赴港澳台和国外生育并备案的,按参保地政策享受生育津贴,生育保险费由个人负担。参加生育保险的职工因生育、终止妊娠或实施计划生育手术出现合并症或并发症的合规医疗费用,由城镇职工

基本医疗保险基金支付。无用人单位并灵活就业人员参加城镇职工基本医疗保险(生育保险)的,按参保地定额标准的50%享受生育医疗费用待遇,不享受生育津贴待遇。对参加生育保险的男职工,其配偶未就业的,按参保地定额标准的50%享受生育医疗费用待遇,不享受生育津贴待遇;其配偶参加城乡居民基本医疗保险的,可选择按照生育保险生育医疗费用补助的50%享受待遇或按照城乡居民基本医疗保险定额报销规定享受待遇。

□记者 尉迟国利
通讯员 霍腾达 任立新

滦平持续推进绿色矿山建设

让矿山更绿色更环保更高效

滦平县依矿而起,因矿而兴,现在仍有矿山采矿权74个,传统铁选行业占工业经济的比重高达76%,对财政贡献率超过四成。矿业及其关联产业无疑是滦平的传统支柱产业。

绿水青山就是金山银山。滦平县把绿色矿山建设作为加强生态文明建设和推动转型发展的重要抓手,不断创新思路,全力攻坚整治,用绿色铺就矿业高质量发展之路。

抓帮扶,加快整合保增长

沿着滦平县小营乡岔窑村一路上山,进入天宝矿业集团铁马公司的采区,道路两旁都是树木。

按照边开采、边治理、边绿化的原则,今年已投入1500多万元用于绿色矿山建设。该公司副总经理刘稳说,我们要把矿区打造得像花园一样。

近年来,像铁马公司这样的高颜值矿山越来越多。

滦平县委书记赵振清表示:保护环境就是保产业,要坚定不移走生态优先、绿色发展、高质量发展新路,在承德市推进国家绿色矿业发展示范区建设中,贡献滦平力量,体现滦平担当。

围绕保并关延工作,滦平县把保作为基础,将并和关作为手段,把延作为长远发展方向。通过保,从15家规模以上铁选企业中选定重点,倾斜政策资金,保障要素供给,确保优势企业正常生产,通过并,支持和鼓励有条件的企业,采取参股、控股或整体收购的方式,推进企业重组、资

源整合,做大做强企业规模,通过关停停资源品位低、规模小、经济效益差、环保不达标的矿山企业,通过延,延伸链条、吃干榨净,把产业链拉长、做细、补齐,增强企业抗风险能力。

在保并关延过程中,该县依托市场调节和行政调控手段,优中选优、精中选精,集中人财物资源,全力帮扶优势骨干铁选企业走出困境,实现稳产增效、提档升级,优化矿业经济结构。

同时,集中保障重点铁选企业生产要素供给,投资1.7亿元为小营矿区修建县道官十线20公里,实行客、货分离,改善运输车辆通行条件,建成红旗22万伏和小营11万伏变电站,彻底解决矿区长期缺电难题;多渠道保障企业运转资金,筹集1亿元注入县融资担保机构,为企业信贷提供融资担保,打造政银企平台,先后组织召开银企对接会20次,实现对接项目68个,已完成融资8.26亿元,新授信4.2亿元。通过持续帮扶,全县铁选行业在优化升级中保持了平稳增长态势。

抓技改,科技创新促升级

在天宝矿业集团铁丰公司,一条长达4.5公里的全封闭皮带廊犹如巨龙盘旋于山体间。

通过技术改造,矿山实现了绿色开采。该企业负责人说,公司投入17亿元,从采区到破碎、旋回、筛分,再送入选厂的过程中不会因产生扬尘而污染环境。实施技改后,企业年处理矿石产量也翻了3番。

近年来,滦平县明确提出把企业自主创新、支持工业技术改造作为优化产业结构、转变发展方式、增强企业竞争力的有力抓手,将实施工业技改升级作为铁选企业技改扩能的前提条件,鼓励使用先进环保的新设施、新工艺和新技术。

几年来,先后投入76亿元实施了81个铁选企业技改升级项目。其中,投资6亿元的建龙矿业终磨破碎系统技改项目,通过采用自动化技术,每吨铁精粉节约成本80元,年产130万吨铁精粉可节约成本1.04亿元;香港梧桐公司投资18.9亿元与天宝矿业集团铁泰公司合作的破碎技改及磷综合回收利用项目,年可处理矿石6000万吨,年产铁精粉500万吨、磷精粉100万吨,产值可实现25亿元;宝通、伟源矿业对尾矿有价元素吃干榨尽,在尾矿选筛的基础上又研发选铜、提硫技改项目,铜、硫精粉品位可分别达到19%和33%,年可新增利润4500万元。

这些项目的实施,有力拉动了铁选行业技改升级步伐,为打造绿色节能环保、循环高效矿山起到了典型示范作用。

抓延伸,全力攻坚促转型

着眼长远发展,滦平县积极鼓励矿业企业实施二次创业,大力支持和引导民营企业向非资源领域发展。

一个原来的矿业企业正加速转型,远通矿业集团在伟源闭库尾矿库实施45.4兆瓦光伏发电项目,目前捷通光伏发电项目已投入运营,可实现产值7000万元;启鑫矿业在滦平高新技术产业开发区内投资1.2亿元建设了承德隆康有机食品有限公司,目前已投入生产;承德京铁磁源矿业总投资1.5亿元建设承德普润生物制药有限公司,年产值上亿元;鑫利源矿业投资12亿元,谋划实施了新型城镇化综合开发示范项目,国际美丽健康谷,目前项目总体规划已编制完成,承德锦科科技公司4项发明专利技术被列为全省重大科技成果转化项目,生产的工业味精高纯五氧化二钒全部销往俄罗斯、日本等国家。

通过矿业企业的二次创业和多元化投资,加速了资本的高效整合和产业结构的优化升级,为县域经济发展注入了新的动力。赵振清介绍说,围绕尾矿资源综合利用,滦平县先后实施了尾矿建材、覆土造地、土壤改良等项目79个,累计投资88亿元,实现了经济、社会、生态效益的多赢。

避暑山庄及周围寺庙景区 推出多项春节特惠活动

本报讯(记者尉迟国利 通讯员贾鑫磊)从承德市文物局获悉,避暑山庄及周围寺庙景区将于春节前推出多项惠民措施,其中从除夕到正月初六,只需百元便可游览避暑山庄、布达拉行宫、普宁寺、磬锤峰4个景区。

推出游山庄玩冰雪 觅恐龙足迹 优惠活动。12月6日,避暑山庄原来是侏罗纪公园 话题创造了1.6亿的阅读量,成为热搜词。为此,从2019年12月20日至2020年2月29日,避暑山庄景区推出游山庄玩冰雪 觅恐龙足迹 优惠活动,力求为游客打造一个美丽的冰雪世界。开展避暑山庄冰雪季活动,游客可体验雪地摩托、大滑梯、冰上漂移车等游乐项目,举办避暑山庄恐龙雪雕展等。

官方微信、微博免费抽景区联票。2020年1月1日至1月23日,参与承德避暑山庄官方微信文章评论点赞,以及参与官方微博“过年七天乐”话题,讨论过年自己最喜欢的活动、美食等,即可参加免费抽取景区联票活动。

近日,平泉市市场监督管理局开展回流药品专项整治,重点对药品经营单位票据管理和购进渠道审核等情况进行检查,严厉打击购销回流药品违法行为。

通讯员 燕新 记者 尉迟国利撰

